信息科学与技术学院本科生国家奖学金、国家励志奖学金评奖实施细则
（2014年9月）

为做好学院的国家奖学金、国家励志奖学金评定工作，根据《厦门大学本科生国家奖学金、国家励志奖学金管理暂行办法》（厦大学〔2013〕59 号）文件要求，学院本着“公开、公平、公正、择优”的原则，结合本院学科特点和实际情况制定本实施细则。
一、成立奖学金评定工作组
（一）学院奖学金评定工作组
组  长：分管本科生的院党委副书记（唐拥华）
    副组长：分管本科教学的副院长（董  俊）
成员：各系分管教学系副主任（李琳 洪学敏 鞠颖 陈毅东）
秘书组：本科辅导员老师、本科教学秘书
学院奖学金评定工作组负责奖学金评定相关政策制定、名额分配等，并领导、组织和协调奖学金评审工作。
（二）学生奖学金评定工作辅助小组
学生奖学金评定工作辅助小组由各系各年级团总支（副）书记、班长、生活委员、学习委员等主要班干部组成，设组长1名。
学生奖学金评定工作辅助小组负责协助老师细化奖学金评定事项，组织学生申请、公示、事务通知等等事项，对加分材料进行严格审核，并汇总各类资料。
二、国家奖学金和国家励志奖学金评选条件
（一）参评同学必须满足学校规定的本科生国家奖学金和国家励志奖学金的基本申请条件及《信息科学与技术学院本科生优秀学生奖学金评定办法》第二章第六条的基本规定。
（二）参评年度应修课程（包括往年应当重修的课程和全校性选修课）全部合格；参评年度学业成绩排名（以教学秘书提供的加权平均分为标准）位于同年级前茅，其中国家奖学金要求排名前10%；如在其他方面有表现突出的学生，其学业成绩排名可适当放宽至30%，相应表现突出学生的个人突出表现情况必须经过学院评奖小组的认定。国家励志奖学金要求排名前50%，国家励志奖学金需经过厦门大学家庭经济困难学生认定。按照9月份刚评定出来的困难生名单为标准，仅有往年困难认定不予参评。
三、国家奖学金和国家励志奖学金的评选办法
评选工作按照“公开、公平、公正、择优”的原则，全面考察学生在校期间的学习成绩、社会实践、创新能力、综合素质等方面情况。具体操作按照以下方案进行：
1.在符合条件的同学中，结合学校优秀学生奖学金的若干单项奖学金分数进行综合排名，并从中选优。其中单项奖学金分数按照《信息科学与技术学院本科生优秀学生奖学金评定办法》规定计算（详见附件1）。
2.国家奖学金和国家励志奖学金综合分具体计算公式如下：
（1）综合分=政治思想素质与纪律意识分+学年成绩加权平均分*70%+学术创新奖百分排位*10%+社会实践奖百分排位*5%+志愿服务奖百分排位*5%+社会工作奖百分排位*8%+文体优秀奖百分排位*2%。 
（2）百分排位：筛选出符合国奖国励基本条件（国奖年级前10%，国励前50%且有困难认定，此次未获得校级奖学金等）同一年级的同学，找出某一单项最高分同学的分数为基准分，其他同学的分数除以该最高分*100分。
3.在上述成绩排名的基础上，按照综合分从高到低对符合条件的申请人进行国家奖学金和国家励志奖学金的推荐，并组织民主评议。
4.在国家励志奖学金评审中，如果遇到名额未用完（年级排名前50%，但是仍未符合困难认定要求）的情况，经奖学金评定小组老师讨论，将把剩余的国家励志奖学金名额在全院进行调剂。
四、学院申报和评审程序
（一）学院组织符合条件的同学申报；
（二）学生奖学金评定工作组对加分材料进行严格审核，并汇总电子版信息，申报学生的事迹材料面向所在班级全体同学公布，班级同学进行民主评议并将评议结果在班级群里公示，无异议后再上交材料；
（三）学院学生会权益部对符合条件的同学的申请材料进一步审核，相应辅导员对推荐名单进行审核和推荐；
（四）学院本科生国家奖学金和国家励志奖学金评定工作组老师评审确定推荐获奖名单。评审结果面向本学院全体师生公示5个工作日；
（五）学院将获奖名单和相关评审材料提交学生工作处； 
五、附则 
1.本细则由信息科学与技术学院负责解释。
2.本细则自公布之日起施行。

附件13.《信息科学与技术学院本科生优秀学生奖学金评定办法》
附件14.《信息科学与技术学院本科生优秀奖学金加分汇总表》 


厦门大学信息科学与技术学院学生工作组
2016年9月11日


